
        Знання - це наша сила! 

        Коли лунає сирена-направляйтесь в укриття! Бережіть себе! 

 

Шановні учні! Нагадую, що на виконані вами завдання чекає моя електронна пошта: 

kvasha.n.v@gmail.com  або Вайбер чи Телеграм за номером: 093-74-98-200, 

але не пізніше 20:00 

 

Урок № 1 

Дата: 06.09.2024 

Тема: Демографічний стан населення 

Мета: охарактеризувати поняття  демографічного стану населення; розвивати сформовані 

здібності, виховувати професійну компетентність. 
Хід уроку: 

       На сьогодні кількість жителів нашої планети перевищує 7,5 млрд осіб. Очікується, що 

у 2030 р. вона зросте до 9,7 млрд, а у 2050 р. — до 11,2 млрд людей. Проте в далекому 

минулому кількість населення Землі була незначною і збільшувалася повільно. На початку 

нашої ери загальна кількість людства не перевищувала 250 млн осіб, що менше за кількість 

жителів сучасних США. 

     За наступну тисячу років населення світу збільшилося лише на кілька десятків мільйонів 

жителів. Його зростанню перешкоджали нелегкі умови життя більшості людей, відсталість 

медицини, епідемії, численні війни, які часто супроводжувалися голодом. 

     Зростання кількості населення прискорилося у XVIII—XIX ст. 

      Особливо швидко населення світу почало зростати в другій половині XX ст. Цьому 

сприяли такі чинники: 

• розвиток економіки; 

• покращення умов життя та якості харчування; 

• підвищення якості медичного обслуговування (зокрема, зменшилася кількість епідемій); 

• скорочення тривалості робочого дня (праця людей завдяки механізації стала легшою та 

безпечнішою). 

        Усе це позитивно вплинуло на здоров'я людей, знизилися показники смертності й 

підвищилася тривалість життя. Як наслідок, людство увійшло в стадію демографічного 

вибуху — швидкого зростання населення окремих країн і світу загалом у результаті 

значного перевищення народжуваності над смертністю. 

 

Урок № 2 

Дата: 06.09.2024 

Тема: Демографічний стан населення 

Мета: охарактеризувати поняття  демографічного стану населення; розвивати сформовані 

здібності, виховувати професійну компетентність. 
Хід уроку: 

     В історії людства виділено чотири фази демографічного переходу: 

I фаза — високі коефіцієнти народжуваності й смертності, малий коефіцієнт природного 

приросту; 

II фаза — швидке зниження коефіцієнта смертності за умови збереження високого 

коефіцієнта народжуваності, що веде до стрімкого зростання кількості населення (фаза 

демографічного вибуху); 

III фаза — повільне падіння коефіцієнта смертності й швидке — народжуваності; 

зменшення коефіцієнта природного приросту. 
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IV фаза — подальше зближення коефіцієнтів народжуваності й смертності; дуже повільне 

зростання кількості населення або навіть його скорочення. 

       IV фаза демографічного переходу, яка часто характеризується демографічною кризою, 

спостерігається в країнах Європи, Північної Америки, Японії (тобто у високорозвинених і 

постсоціалістичних країнах). Насамперед це пов'язано з низькою народжуваністю. 

        Чинники, що впливають на зниження народжуваності: 

• розвиток медицини, що надає можливість контролювати кількість народжень; 

• підвищення середнього віку наречених (у країнах Західної Європи шлюб здебільшого 

укладають у 30—35 років); 

• збільшення частки міського населення (у містах народжуваність нижча, оскільки 

втрачаються традиції багатодітних сімей); 

• пенсійне забезпечення (це дає змогу людям старшого віку жити без підтримки дітей, у 

багатьох країнах Сходу зберігається традиція, що молодший син залишається жити з 

батьками); 

• зміна ролі жінки в сім'ї та суспільстві (жінки мають рівні права із чоловіками та можуть 

бути фінансово незалежними; залучаються до активної економічної і суспільної діяльності); 

• підвищення рівня освіти (у жінок із вищою освітою кількість дітей, як правило, менша, 

що пов'язано з необхідністю кілька років навчатися, а потім реалізувати себе у професійній 

діяльності); 

• прагнення батьків дати все необхідне дитині, що призводить до збільшення витрат і 

намагання зменшити кількість дітей; 

• поступове старіння населення (процес збільшення середнього віку жителів країни); 

• зменшення кількості шлюбів; 

• поява суспільних течій, наприклад чайлдфрі, які заявляють про свідоме небажання мати 

дітей. 

Питання для самоперевірки: 

1. Чим пояснюється швидке зростання кількості населення світу у XX ст.? 

Домашнє завдання: дати відповіді на питання для самоперевірки, законспектувати 

матеріал з теми.  

Рекомендована література: . Географія (рівень стандарту): підручник для 11 класу, закл. 

заг. серед. освіти / В. В  Безуглий, Г. О. Лисичарова. – Київ: Генеза,  2019. 

Шановні учні! Нагадую, що на виконані вами завдання чекає моя електронна пошта: 

kvasha.n.v@gmail.com  або Вайбер чи Телеграм за номером: 093-74-98-200, 

але не пізніше 20:00 
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